

做好 侨 文章 同心助共富

市侨联搭建侨胞互助平台精准破解侨企难题

丽州同心汇

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 近几年,我每年都会回一次老家,每次都能看到侨资侨属企业的新变化。日前,阿联酋永康商会会长范崇勇说,市侨联的贴心服务让他做大企业的信心更足了。

近年来,市侨联创新搭建了以侨胞之家为主体的1+N枢纽型侨联组织架构,为侨胞提供一系列暖心服务,侨商对家乡的投资环境更看好了。

目前,我市有归侨侨眷约1万人,侨胞1046人、海外留学人员700余人,分布在30多个国家和地区。据统计,近些年,共有600余名留学人员回乡创业,创办侨资侨属企业200多家。

市侨联打造的侨胞之家是我市首个有独立场所的侨界朋友之家,也是我市首个集侨胞接待中心、留学人员服务中心、港澳海外联络中心、涉侨惠企服务平台、侨企产品展示平台、侨胞信息交流平台、涉侨咨政建言平台等为一体的三中心四平台。除了为我市华

侨华人、归侨侨眷和归国留学人员提供各项服务外,侨胞之家还在每月举行开放日活动,为华侨华人提供咨询服务,每季度开展法律讲座,普及法律知识。截至目前,侨胞之家共开展法律咨询200余次,承担涉侨法律诉讼12件,帮助华侨、侨商、侨企挽回经济损失近亿元。

除了开展服务以外,我们还会定期组织以老带新的培训,也就是青蓝接力工程,发挥传帮带作用,为侨商事业可持续发展提供人才保障。市侨联有关负责人说,目前,已有10位专业素质过硬、企业经营管理能力突出的老一辈侨商和20位新生代侨商开展结对活动。

此外,市侨联还推出了师徒任务共担、一体考核、责任连带的捆绑模式。比如,结对期间,新生代侨商表现突出、获市级以上表彰奖励的,推荐导师一起参评,为侨商事业薪火相传提供了有力保障。

以心联侨,当好娘家人,为侨胞提供服务是市侨联的一项工作。近年

来,市侨联跟踪服务侨企,搭建青蓝接力工程、同心·汇侨等服务平台,开展品牌出海、千侨帮千村、侨小二、共富直采侨丰收节、共富直采侨等活动,让侨界人士成为推动乡村振兴战略实施、助力共同富裕示范区建设的重要力量。

截至目前,市侨联累计培育电商网红品牌98个,开展技能培训10次,为30家侨企解困50余件,举办各类电商活动超100场次,培训人员超3300人次,孵化电商店铺45家,助推出口达1.5亿元。

当好侨胞的娘家人,打好侨品牌,不仅体现在做好侨胞联谊服务工作上,还反映在其他侨务工作中。近年来,市侨联不断健全完善工作制度,通过创新为侨服务举措,积极探索切合自身实际的侨务工作法。这些创新举措包括对归国留学人员开展针对性帮扶,主动对接创业场地及各类商会资源,积极扶持留学生回乡创业,将服务归侨侨眷、留学生相关事项纳入村(居)、社区新时代文明实践志愿服务岗的服务清单,实现社会事项办理一站式咨询服务等。

着力打造硬正实清 执法铁军

推进 大综合一体化 行政执法改革 市综合行政执法局 党委书记项宗玖话清廉

一把手话清廉

本报讯(融媒记者 董英晓) 日前,市综合行政执法局党委书记项宗玖谈及党风廉政建设时表示,近年来,该局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻中央、省、市全会及纪委会全会精神,深入践行以人民为中心,为人民管城市,管好城市惠民的初心使命,着力打造硬正实清执法铁军,全面推进大综合一体化行政执法改革,全力护航世界五金之都品质活力永康建设。

项宗玖说,该局坚持将学习党章党规等作为党委会第一议题不动摇,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,自觉坚定理想信念,筑牢思想堤坝。同时,高度重视大综合一体化行政执法改革后新划转执法事项的法律法规业务学习和新执法办案系统的应用,开辟业务小讲坛,针对新入职队员建立师徒帮带制,切实提升执法人员履职能力。我们还以网格为单位,落实管控责任,以大脚板走街串巷开展一线执法,以辖区日常巡查监管执法和信访投诉举报闭环处置为要求,构筑责任闭环体系,压实主体责任。

聚焦群众关切、易发频发的身边事、烦心事,创新党建统领、网格管理、源头治理、数字共享的基层综合执法龙山经验,切实推动构建违法苗头源头遏制、轻微违法不出网格、一般违法迅速查处、矛盾纠纷一线善治的良法善治格局。项宗玖说,该局持续推进立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治活动,组织开展强基础、转作风、树形象活动,培育执法为民、公平公正、清正廉洁的价值观。

教育引导全局干部职工说老实话、办老实事、做老实人,坚决贯彻落实中央八项规定精神,自觉查找短板、防范风险,是该项局一项常抓不懈的工作。项宗玖说,按照谋事要实、干事要实、做人要实的要求,该局对久拖不决的事项和未达预期的项目,紧盯不放、一抓到底,定期督查检查通报,做到责任不落实不放过、问题不解决不放过、进度不理想不放过。

项宗玖说,作为第一责任人,坚持严管厚爱,督促班子成员自觉履行一岗双责的政治责任,逢会必讲党风廉政建设,让警钟长鸣,让咬耳扯袖成为常态,驰而不息纠四风,一体推进三不腐。同时,规范权力运行,制定从巡查发现到结案归档执法办案全流程制度文件72个,编制林业、电力等领域教科书式《执法指引》16本,打造执法标准化永康样板。

项宗玖表示,接下来该局将以党的二十大精神为指引,以队伍本质安全为目标,持之以恒落实好主体责任,推进党风廉政建设,树立硬正实清的新形象,干出城市管理和综合执法新业绩,为世界五金之都品质活力永康建设添砖加瓦。



浑水摸鱼 庆丰收

11月13日,象珠镇山西村举行首届农民丰收节暨浑水摸鱼活动。据悉,浑水摸鱼的参赛者只能徒手摸鱼,摸的鱼归参赛者所有。活动现场,每位选手都倾尽全力,力求摸到更多的鱼。热闹的气氛吸引了不少游客前来观看。融媒记者 杨成栋 摄

关于征集永康市人大常委会 2023年监督工作建议议题的公告

为推进监督工作公开化、民主化,广泛听取各方面的意见建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法、监察法和我省监督条例有关规定,现向社会公开征集永康市人大常委会2023年监督工作建议议题。具体事项公告如下:

- 一、建议议题应围绕全市改革发展稳定大局,聚焦社会普遍关注、事关人民群众切身利益的热点难点问题,并属于市人大常委会职权范围。
- 二、建议议题主要为两个方面:
 - 1.你认为2023年市人大常委会应该听取和审议一府一委两院哪些方面的专项工作报告;

- 2.你认为2023年市人大常委会应该对哪几部法律法规执行情况开展检查。
 - 三、请写明建议议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等内容。
 - 四、征集建议议题的截止时间:2022年11月30日
- 请广大人民群众积极参与,可以将建议议题寄送至永康市人大常委会办公室(地址:永康市东城街道金城路25号)或发送到电子邮箱ykrdbgs@sina.com。对收到的建议议题,我们将认真研究考虑。

永康市人大常委会办公室
2022年11月14日

关于征集成品油非法经营行为线索的公告

为进一步规范成品油市场经营秩序,依照相关法律法规规定,市成品油市场专项整治工作联席会议办公室现决定面向全社会公开征集永康市辖区内成品油非法经营行为线索,包括但不限于:

- (1)无证无照、证照不符或超范围经营成品油行为;
- (2)非法利用黑加油车、黑加油点、黑加油站从事成品油加油活动。
- (3)走私和非法运输无合法来源成品油违法犯罪行为。
- (4)销售劣质以及等级不达标成品油,虚开增值税专用

发票、抗税、逃税、逃避追缴欠税以及非法经营犯罪等行为;欢迎大家踊跃举报,共同营造良好健康市场环境。举报方式:提供举报对象名称(姓名)、经营地址、加油车牌号等具体信息。举报电话:0579-87216753。本公告自公布之日起实行,有效期至2022年12月31日止。

永康市成品油市场专项整治工作联席会议办公室
2022年11月14日